

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (8 oldal) 40 pengő.

Két röplap

Két olyan röplap látott az utóbbi napokban napvilágot, amely mellett jóízű és tisztá szándékú ember nem mehet el szótlannul. Az első a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége bocsátotta „hódító” útra s abban nem kevesebbet mint azt állítja, hogy a Független Kisgazda Párt budapesti szervezeteinek 7000 ügyvéd tagja van. Megszoktuk már az utóbbi hónapokban, hogy a túlsó oldalról csak a tényeknek megnevezését, a dolgokat terjesztnek, célzatos tendenciával, de a jelen esetben a legmerészebb fantáziát is túlszárnyalja ez a megítélés. A helyzet ugyanis az, hogy Magyarország területén ezidőig nem egészen 4000 ügyvéd él, s így joggal kérdezzük, honnan telepített a Demokratikus Nők Szövetsége a Kisgazda Párt budapesti szervezeteibe ennyi ügyvédet?

A 9000 nagybirtokos ügyével érdemben nem is szükséges foglalkozni, mert ha bizonyos oldal nem tudná, megmondjuk, hogy a demokratikus Magyarországon — bála Istennek nagybirtokosok már nincsenek.

Legérdekesebb azonban a lekezőkről való megemlékezése a kiáltványnak. Különbséget tesz nagy és kis feketézők között, amíg a kicsinyeknek megbocsátható a bűnük, addig szigorúan le akar sújtani a nagyokra.

Nekünk Kisgazdáknak ebben a kérdésben egyenes az állásfoglalásunk: Pusztuljon minden feketéző.

Két hétre visszamenőleg átnéztük a Kommunista Párt és a Párt Párt pesti lapjának számait. Egész sereg nagy feketéző vállalat és személy leleplezését közölte a két lap, de egyikről sem derült ki, hogy a Kisgazda Párthoz bármi köze volna. De hiszen, ha csak egy esetben kiderült volna, ez a hálás agitációs anyagot nem hagyták volna el! A leleplezettek személyi körülményeiből, a leleplezett vállalatok jellegéből viszont olyan következtetéseket lehet levonni, melyek a vizsgálódást sokkal inkább más pártok tagsági jegyzéke felé irányítanak.

Ez még egy megjegyzést: egész sereg feketéző gyárat lelepleztek le, ugyanakkor, mikor a gyárak és üzemek vezetésébe újabban az üzemi bizottságok erősen beleszólatnak. Feltesszük a kérdést, miért nem akadályozzák meg a munkásokból álló üzemi bizottságok már csirajáró a gyárigazgatók manipulációját.

Általában jó volna, ha a Demokratikus Nőszövetség venné a fardárságot és vizsgálat tárgyává tenné a leleplezett feketézők és áruhalmazók, spekulálók partigazolványát és akkor kiáltványuk elé az ellen fordíthatnák, akiket teljes joggal megillet a vád. Ezzel nagy szolgálatot tennének az országnak is, mert rámutatnának arra, hogy kik azok a sötét-lelkű emberek, kik az ország nyomorúságából még ma is hasznot kívánnak húzni. Hozzák csak a névsort nyilvánosságra! De sürgősen — még a választás előtt!

Független nép, szabad ország = 5-ös lista.

Bárdossy László volt miniszterelnök a Népbiróság előtt

Megkezdődött a magyar háborús főbűnösök bünperének tárgyalása

Budapestről jelentik: A háborús főbűnösök és köztük Bárdossy László perének tárgyalása hétfőn kezdődött meg Budapesten. Már jóval 8 óra előtt sokan gyűltek össze, hogy jelen lehessenek a történelmi per megkezdésén. Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a per lefolyása iránt, a kül- és belföldi sajtó részéről.

Major Akosnak, a népbiróság elnökének vezetésével a bíróság tagjai bevonultak a terembe. Elővezetették Bárdossy Lászlót és ismertették személyi adatait.

— Bűnösnek érzi-e magát? — kérdezte az elnök.

A vádlott erre a kérdésre hosszadalmas előadásba fogott, amelyben azt hangoztatta, ártó szándéka nem volt, márpedig anélkül nincs büncselekmény csak tévedés és mulasztás.

A Jugoszlávia elleni háború megindításával kapcsolatban előadta, hogy annak idején szükségesnek látszott a Dévidék felszabadítását indítandó katonai akció. Ezért — hangoztatta Bárdossy — viselem és vállalom a felelősséget.

— A háború megindítására vonatkozó javaslatot nem én, hanem Teleki Pál terjesztette elő

majd a vádirat felolvasására került sor. A vádiratot a „Debreczen” már ismertette. Jugoszlávia megtámadásáért, a Szovjet-Unió elleni hadüzenetért Bárdossy terhelte a felelősség sok más vádpont mellett.

A vádirat ismertetése után Bárdossy a bíróság illetékessége ellen emelt kifogást. Major elnök megállapította, hogy a tanács illetékesnek tartja magát az ügy elbírálására. A hivatalból kirendelt védő ezt semmisségi okként jelelte meg.

Bárdossy kihallgatása

olyan feltételek között, amelyek mindenike fennállott. Kétségbe nem vonható értesüléseim voltak arról, hogy kikéltették a független önálló horvát államot. Ezt értekezleten úgy, hogy Jugoszlávia, mint politikai állam megszűnt.

E kijelentésre az elnök megjegyezte, hogy csak bábukormány alakult akkor Horvátországban. — Az volt a felgöcs — folytatta Bárdossy —, hogy azok a területek, amelyeket Trianonban szakítottak el Magyarországtól, elvileg magyar területek, nem tekintendők külföldnek. Nem voltunk részesei a Jugoszlávia elleni hadjáratnak.

A Szovjet-Unió elleni hadüzenet titka

Arra a kérdésre, hogy hogyan került a magyar hadsereg Valjevóba, Bárdossy tételesen csak azt tudta válaszolni: Nem tudom, ez katonai művelet volt. Lehet, hogy csak néhány katonai alakulatról volt szó.

Az angol figyelmeztetésre vonatkozóan azt adta elő Bárdossy, hogy emlékezete szerint megtehető a szükséges bejelentés, de kérték a figyelmeztetés hitelességében. A szovjet elleni hadjárat kimondásánál a minisztertanácsban nem volt szavazás, az az államfőnek volt a kivánsága.

Major elnök erre a kijelentésre megállapította, hogy mielőtt kimondják a hadiállapot fennállását, tisztázni kellett volna, öntevékeny katonai akció volt-e Kassa bombázása, vagyis nem orosz beavatkozásról volt szó.

Bárdossy erre azt válaszolta, hogy a közvetlen elintézés hosszú időt vett volna igénybe s nem akarta a minisztertanácsban a kormányt befolyásolni az államfő határozásának ismertetésével, viszont a Kristfy-féle sürgönyt előadása szerint a minisztertanács tagjai ismerték. A távirat tartal-

lasiék puccsáról nem akar tudni, annak ellenére, hogy Bakó ezt állítja.

Bárdossy ezután felhevülten igyekezett bizonyítani, hogy a revízió helyes volt, amire az elnök erőlyesen leintette.

— Minden józanul gondolkodó magyar tudta — mondta az elnök — hogy a revízió nem jelentett és jelenthetett mást, mint helypolitikai szociális kérdések külpolitikai sikra való áthárítását. Ezt Ön nem tudta?

— Erre nem gondoltam, — felelte a vádlott. Majd hosszú fejtegetésbe kezdett s minden áron bizonyítani igyekezett, hogy azért kellett a németek felé fordulnunk, mert nyilvánvalóan látszott, hogy a nyugati államok akkor nem akartak belenyúlni a Duna-völgyi országok válságába. Ő a revízió irányvonalát helyesnek tartotta, mert látta, hogy a „Nem nem soha” jelszó az egész országban tetszik.

— Ugyan kérem — intette le az elnök a vádlottat. — Az utóan már nagyon sok jelszó hangzott el, ezzel magának tisztában kellett volna lenni. Tudnia kellett volna, hogy a revíziós politika hangoztatásáért előbb-utóbb súlyos árat fogunk fizetni.

— Térjünk rá a háromhatalmi egyezményre — szólott az elnök. — Ezt az egyezményt 1940 december 27-én kötötték. Ön és a kor-

mány állandóan a szolidaritás elvét hangoztatták és azt mondták, hogy a szerződés alapján kötelességük követni a németeket.

— Ezt csupán az Egyesült Államokkal kitört háború esetében hangoztattam — folytatta Bárdossy László. — Magyarország formailag semmiesetre sem üzent hadat.

— A hadiállapot deklarálása nem hadüzenet?

— Nem! — felelte Bárdossy. Ezután a hadiállapot és hadüzenet szó jelentését fejtegette, mire Major elnök megjegyezte: A következményekben nincs különbség, elkerüljük a halált?

A keményen feltett kérdésre Bárdossy nem válaszolt, zavart ábrázattal vállalt vonagatta.

A jugoszláv-magyar barátsági szerződés megkötésére vonatkozólag azt adta elő, hogy ennek előzményeit sohasem tudta megérteni.

— Magyarország ezt a szerződést — jegyezte meg Major elnök —, nem a németek kezdeményezésére kötötte.

Ezután kemény pattingó párbeszéd következett az elnök és a vádlott között, amely után Bárdossy minden felelősséget a katonákra igyekezett hárítani. Azt hangoztatta, hogy a katonák szakvéleménye alapján kellett a németeket kiszolgálni.

Teleki Pál öngyilkossága

— Teleki Pál gróf öngyilkosságának felledezése — folytatta a vádlott — rendkívül nehéz. Az öngyilkosságát hitelesen sohasem lehet megállapítani. A dévidéki lépés nem okozta tragédiáját.

A bíróság ezután ismertette Horthynek Hitlerhez intézett levelét. Teleki Pál gróf öngyilkosságának hátteréről.

E levél alapján Major elnök megállapította, hogy Teleki Pált az rendítette meg, hogy békés revízió akart és titakozott, a hullarablás gondolata ellen. Hatalmas áldozatot hozott Teleki öngyilkossága. Ezzel figyelmeztette a nemzetet és figyelmeztette a kormány tagjait is. Ezt Önök nem vették tudomásul? Miért vállalták ilyen memento ellenére a további lépéseket — kérdezte az elnök.

— Teleki Pál halálát mi így értékeljük, felelte Bárdossy.

— Önök Jugoszlávia megtámadásánál a formát nem tartották

meg, de a lényeghez ragaszkodtak. Sokkal helyesebb lett volna baráti úton elintézni a kérdéseket.

A továbbiakban a vádlott a Szovjet Unió elleni háború megindításának körülményeiről beszélt. A háromhatalmi egyezményre való tekintettel azt állította, hogy súlyos politikai nyomás alatt állt az ország a háborúbalépés idején.

Major elnök ezután ismertette az angol külügyminiszter helyettesének nyilatkozatát, amely szerint, ha németek megtámadják Jugoszláviát Jugoszlávia Anglia szövetségese lesz.

— Ez a figyelmeztetés nem volt autentikus, jegyezte meg Bárdossy a táviratban foglalt egyik fenyegetés sem következett be.

— A diplomáciai viszonyt megszakították, ha már annyira szorult helyzetben voltak, legalább tiltakozni kellett volna, mondta az elnök.

A másik röplapot a Kommunista Párt debreceni területi bizottsága próbálja népszerűsíteni. Első részében útszéli hangon lör rá a Kisgazda Párt vezetőire a valótlanság szemyes áradatával. Olyan személyek félreállítását szorgalmazzák, akiket szemrehányás nélkül nyugodtan visszasírhatnának.

A röplap második felében népszerűségi szempontból enyhébben fuvalázik. Így ír:

„A M. K. P. a családi élet szilárdaságáért és boldogságáért anyagi és lelki alapjainak biztosításáért, a családi intézményes biztosításáért száll síkra.”

Egyetértünk ebben a vonatkozásban a Kommunista Párt röplapjával annyira, hiszen mi magunk ezt hirdettük már 15 éve a magyar népek s miután mi előbb tettük és nem csak választási céllal hirdettük fenjüket, de gyakoroljuk is, jöjjenek hozzánk a Kisgazda Pártba s vállalva még erőteljesebben megvalósíthatjuk az igazán eszményi és nemes célt.

Végezetül azzal az állásponttal

veléssel kell foglalkozni, miszerint a Kisgazda Párt a család ellensége, mert német zsoldban, idegen rabló érdekekért vittük háborúba a nemzetet.

Tisztelet röplapszerkesztő bizottság! Nagy baj, ha kapkodó manőverezés közben az emlékezőképesség felmondja a szolgálatot! Elfelelték minden bizomnyal, s ezért e helyen helyreigazítjuk vasdos tévedésüket. A Kisgazda Párt képviselői egyedül szavaztak bátor, gerinces kiállással a német szó-

vetség ellen annak idején a képviselőházban.

Megkérdezzük szerényen és tisztelettel, Önök, röplapszerkesztő urak hol voltak akkor? Vagy talán csak most jöttek ebbe az országba, hogy a korábbi történelmi eseményekről nincsen tudomásuk? Vagy talán csak most jött meg a hangjuk és bátorságuk amikor ebben az országban már mindenki meggyőződésből kívánja a demokrácia diadalra jutását.

Nyílt kaput döngelni nem nagy dicsőség!

A vádolt vallomása további során azt mondta, hogy az oroszokkal kapcsolatosan történtek szükségszerűek voltak. Az volt a konfúzió fejezte be szavait, hogy segítenünk kell Németországot.

Nekünk, a 8 milliós nemzetnek? Anglia, Oroszország, és Amerika ellen, kérdezte az elnök.

En azt tartottam, mondotta Bárdossy, ha nem csalakozunk a németekhez belétkényszerítünk a háborúba és úgy járunk, mint Jugoszlávia. Németország családiasal vette tudomásul, hogy július 22-én csak a diplomáciai kapcsolatot szakítottuk meg. 25-én történt a Körösmezői vonalon a bombázás. Ezt jótokban tartottam. — Kassa bombázása azonban már a legérzékenyebb ponton érintette az államfőt, aki erre jelentette ki, hogy a támadásra már feltétlenül válaszolni kell. Nem tudtam lebeszélni a kormányzót. Ami pedig a kárpátaljai terület ügyét illeti, a katonák azzal érveltek, hogyha a németek vonulnak be a Kárpátokba, onnan nem mennek ki. Arról volt szó, hogy egyelőre erősítsük meg a határokat, nehogy idő előtt beborítsanak. Allitása szerint a Krisztoffy-féle vádiratot ismertette a kormányzóknak is jelentést tett a történetekről.

Az elnök a vádolt szavai végz-

tével ismertette a Krisztoffy-féle vádiratot.

Bárdossy előadása szerint a szovjet haladéktalan választ várja és nyilatkozatiételre akarja szorítani bennünket.

Krisztoffy 23-án közvetítette a kormány feleletét. Nem mutarta be a Krisztoffy-féle sürgönyt, mert azt már az események meghaladták.

Bárdossy szerint a minisztertanács az a vélemény alakult ki, hogy a Kassát ért bombatámadás megtörtént érdemel. Egyedül Keresztes-Fischer belügyminiszter jegyezte meg, hogy addig várni kell a megőrással, amíg kifejezetten követelni fogják. A többség a retorzió mellett volt, úgy, hogy végül Keresztes-Fischer is visszavonta ellenvéleményét. A kormányzó azt mondta, jelentette ki Bárdossy, hogy „lesülne arcáról a bőr, ha ebben a háborúban nem venne részt.”

Az elnök ismertette a kormányzóknak Hitlerhez intézett levelét, amelyben megállapította, hogy az Oroszország elleni háború legészintébb elégtétel érzését keltette benne. A levél szerint „a nagy küzdelem, amely az ázsiai veszély ellen megindult, Magyarországon lelkesedést váltott ki.” Boldogan vesz részt a kultúra fontartására irányuló „keresztés” hadjáratban.

Beismerés

Bárdossy a továbbiak során beismerte, hogy a hadüzenettel kapcsolatos parlamenti bejelentése közjogellenes volt, de hozzátette, hogy szerinte a bejelentés nem volt törvénytelen.

Ezután az Angliával és az Egyesült Államokkal történt szakítás kérdése került sorra.

Bárdossy kijelentette, hogy Angliával kapcsolatos akciója nem járt eredménnyel. Anglia hadiállapotba deklarálta magát Magyarországgal szemben. Az Egyesült Államok és Németország között beállt hadiállapot tényéről hivatalos értesítést kapott a magyar kormány, Románia és Bulgária aonosította magát Németországgal s már csak Magyarország állaponta volt hátra. Azonban bizonyos idő múlva megjelent

nála a német, olasz és japán követ s azt mondták, hogy változatlanul ragaszkodnak ahhoz, igenis üzenjünk hadat az Egyesült Államoknak annál is inkább, mert Bulgária és Románia ugyan ezt megtették. Ez alól nem lehet kitérni. Kényszer hatása alatt üzentük meg a háborút az Egyesült Államoknak.

Az ügyész és a védő tett fel ezután kérdéseket, amelyek során Bárdossy csupán azt tartotta leg súlyosabb hibájának, hogy a legnagyobb ellenérzés ellenére vállalta mind a külügyminiszterséget, mind a miniszterelnökséget, semmiféle hatalomvágy nem vezette.

Major elnök bejelentette, hogy a tárgyalást megszakítja és annak folytatását október 30-án, kedden reggel 8 órára tűzte ki.

Sztójay Dömét és több társát Budapestre hozták

Budapestet jelentik: Hatón déltan újabb háborús bűnös csoport érkezett amerikai utaszállító gépen a Matyas-földre. Bűnösök közé tartozik a papból Bódonyi György, Mosonyi Győző volt képviselő, Fintna József altábornagy, Bóthay Imre, Fluk István volt nyilas államtitkár, Lessich Kálmán, Meiser Kálmán a Baross Szévtársaság egyik volt vezetője, Andreea Gábor volt képviselő, Nador Béla, továbbá Bernard Agost volt miniszter, Hádveghy Ervin, Temesváry Imre, volt képviselő, Nagy-ozsy Miklós altábornagy, Nemeth János, Hollosi-Kuthy László, Podnarszky Adam, Ruszkay-Ransenberg Jónó at-

tabornagy német egyenruhában, Sztójay Döme, a volt belvárosi követ, majd miniszterelnök, Legény János vezérőrnagy és végül Grassich János eszterórvenerőrnagy, újvidéki vöröszó, akit hordagyon emeltek ki a repülőgépből. Ruszkay-Ransenberg, Sztójay Döme és Legény János is úgy támogatják ki a gépből. Ok négyen voltak a bűnösök, mind a négyüket mentőköcsiba helyezték át és a várkörházba szállították őket. A többieket a vár szállító gépkocsiba tették és elindultak velük az Andrássy út 60. felé, a politikai rendőrségre.

Habselyem Combine Nadrag Pikó fonál- és kézimunka-üzletében. Kossuth-utca 4.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért Takács Sándorné ékszerkereskedő Piac-utca 22.

BÚZÁT, rozsot, árpat, tengerit minden mennyiségben VÁSÁROL az APAFI GŐZMALOM

HÓRA ENDRE órás, ékszerész szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám. Új cím novemberitől Piac-utca 20. Városháza (Tóth Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

A Hatósági Választási iroda közleményei

A szavazófelhívást a hatósági választási iroda a mai nap folyamán kezdő kiállítási a szavazóhelyiségekbe. Az átadás az épületfalujánosnak, házmozgatóknak, vagy helyetteseknek kezébe történik feladásuk mellett. — A tanyai szavazóhelyiségekre ez a kiállítás nem vonatkozik.

A szavazólapokat, szavazási jegyzőkönyveket, egyéb nyomtatványokat és a szavazóurmat november 1-én és 2-án reggel 8 órától 2-ig vehetik át a szavazatszedő bizottságok elnökei vagy a bizottságok az elnök által irában meghatározott, valamely tagja. — Az átvetésnek e két nap valamelyikén feltétlenül meg kell történni a város-háza I. em. 5. szám. a központi választási bizottságnál.

A szavazólapokért, egyéb nyomtatványokért, a szavazóurna építéséért a bizottságok elnökei, illetőleg átvételi teljes anyagi és erkölcsi felelősséggel tartoznak.

A tanyai szavazóközpontok elnökei vagy helyettesei jelentik sürgősen a hatósági választási irodában, hogy a szavazás napjára — a szavazás eredményének beállítását is figyelembe véve — fuvarról gondoskodtak-e. A tanyai körzeti bizottságok vegyék figyelembe, hogy a szavazást reggel 7 órakor meg kell pontosan kezdeni és megszakítás nélkül folytatni október 8-án.

A szavazatszedő helyiségek jegyzőkönyv és a hirdetőnyelv a városban ki vannak függesztve.

MA este 6 órakor

CSOKONAI színház

János vitéz

MA

KAMARA színház

Szünet.

12.000 ember a hódoló körmeneten

Főlemelő ünnepeknél volt része vasárnap Debrecen katolikus-ságának. Dél előtt a Szent Anna templomban nagy hívőereg előtt az egyházközségi képviselőtestületi tagok tettek ünnepélyes esküt arra, hogy az egyházhoz mindig hűségesek lesznek. A szent-áldozások történt ez a fogadalom Krisztus Király előtt, akinek tiszteletére délután 12.000 ember gyűlt össze a Terézánium udvarán hódoló ünnepekre.

Az ünnepélyen az ifjúság éneke után dr. Bánáss László apostoli kormányzó lépett az emelvényre.

— Összejöttünk ezen a napon Krisztus Király mellett hitet tenni, magyarságunkat megvallani — mondotta. — Mostanig esendben voltunk, de elérkezett az idő, hogy büszkén kiálljunk hitünk és magyarságunk mellett. A kiállításunk napja ez, hogy miként képzeljük el az új Magyarországot. Látni akartuk, hogy kikre lehet számítani. Vannak, akik azt hirdetik, hogy a vallás magánügy. Ezeknek azt mondjuk, hogy nem törődünk velük, mert mi senkit nem kényszerítünk és nem csalógatunk. Nekünk azonban nem magánügy a vallás, nem magánügy Krisztus. Mi akarjuk és követjük, hogy Krisztus törvényei érvényre jussanak a lelkekben, a közéletben, a bírásokodásban, a törvényhozásban és az államvezetésben. Nem akarjuk, hogy az életbiztonság, az enyém-ted-övé, a család szétszege csak jelszó legyen, hogy bárki elvehesse a magát, akár becsületéről, akár jószágáról van szó, mert ügyesebb vagy hatalma van. Nem szabad minden azon a címen, hogy a vallás magánügy.

— Mi az ötvences életeleket tapasztók a mult tapasztalatából tudjuk, hogy fest a valóságban ez a magánügy. Mi jól tudjuk, hogy azok, akik hitüket nem merték megvallani és azt magánügynek tekintették, azok a közügyet is magánügynek vették és úgy is kezelték. Nekünk hitvallásos vezetők kellene, akikben megbízhatunk, mert tudjuk, hogy Isten és az ő tiiparancsolata alapján állanak. Akiknek nem önző magánügy a közigazgatás, a közpénz, a munkakamora, hanem Isten szolgálatán keresztül a magyar hazáé is és a testvéri szeretet szolgálatáé és így annak legkisebb hompolgárát is. Akik nem tesznek különbséget ennek a honnak egy polgára között sem alsóbb vagy felsőbbrendűség címen, hanem mindenki legyen szolgája mindenkinek. Mi a legnagyobb tiszteletben kívánjuk tartani mindenki meggyőződését. Mi a demokráciát úgy értelmezzük, hogy mindenki vallja meggyőződését, ha az meggyőződése és nem konjunktúra-letrája. De ezzel szemben mi is megköveteljük, hogy mi is nyitlan megvallhassuk a mi meggyőződésünket és hitünket, hogy az új Magyarország csak úgy képzelhető, ahogy mi azt élni akarjuk: Isten útján és a tiiparancsolat szerint.

— Magyarok és keresztények akarunk lenni! Vagy ha úgy akarják: Krisztus és a pápai enciklikák szellemében demokráciák és ebben a szellemben mi is követeljük a demokráciát. Magyarul beszélő és érző magyarok, akiknek szent ez a föld egész multjával: dicsőségével és hibáival együtt, akik mindkettőből építeni akarunk a trikolór szírványaszínéből szöve a jövőt. S ha voltak már közülnk pirosak, fehérek és zöldek, legyünk már egyszer végre piros-fehér-zöldek.

— Krisztus Királyról és piros-fehér-zöld magyarságunkról most itt Debrecenben ezzel a körmenettel hitet fogunk tenni, olyan hitet, amelyre figyeljen fel az egész ország. — fejezte be beszédét dr. Bánáss László.

Az órási tetszéssel fogadott beszéd után a Svetits intézet énekara szerepelt. Ezután Antal András gyáros beszélt. Beszédében azt hangsúlyozta, hogy akarunk magyarok lenni akkor is, ha ez szenvedésbe vagy áldozatba kerül.

A körmenet a legnagyobb rendben indult el. Gyönyörű idő, ragyogó napsütés. Ünneplőesség, fegyelmelzetség, csillogó szemek, lelkes ének, hódoló ima, megbé-kéltés és öröm 12.000 ember arcán. Mindenki önként jött hódolni és könyörögni az emberiség békéjéért ahhoz a Krisztus Kir-

rályhoz, akinek törvényeit óhaj-tják érvényesítve látni a magyar élet minden vonalán. Az út mentén mindenütt könnyező embereket lehetett látni. Az összetartozásnak, a hivatásnak, a kiállításnak ekkora bizonyosága előtt nem lehetett közömbösnek maradni.

A körmenet a Szent Anna templom előtt felállított oltárnál végződött. Itt az Oltárizentséggel áldást adott a téréldő hívő-eregre dr. Bánáss László apostoli kormányzó és hazabocsátotta őket. A lelkesedés, az ünneplő hangulat, a felszabaduló érzés olyan nagy volt a lelkekben, hogy az ünnepegy befejezése után is mégegyszer feltört az ének: Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat!... Krisztus győz, Krisztus uralkodik, Krisztus parancsol!...

Nagy siker mellett folyt le a virágkereskedők kirakatversenye

A Debreceni Kereskedő Társulat kebelében működő virágkereskedők szakszövetsége kirakatverseny rendezett. A virágkereskedők először a debreceni őszi nagy vásáron akartak résztvenni. A kiállítás azonban későbbre halasztódott a választás miatt. A virágkereskedők felhasználva a Mindenzenek ünnepén szokásos erős virágforgalmat, kirakatverseny keretében mutatták be készítményeiket, virágaikat, koszorúkat tanuságot téve művészi iz-lésűkről. A bíráló bizottság, amelynek tagjai voltak a Csokonai Színház társulatából Nagy Erzi, Márton Éva, Szabó Samu, Csegeri Aladár, azonkívül Tóth Mihály ny. MÁV felügyelő, az országos hírű virágfestő, végig tanulmányozta a kirakatokat és hozta meg utána döntését, több-féle szempontot tartva szem előtt. A zsüri elnöke a Társulat agilis elnöke, Ujlaki Sándor volt. A kiállítás kiváló eredménnyel részvett cégek a következők.

ABEL JÁNOS

Kossuth utca 4. sz.

A kirakatverseny egyik nagy meglepetését Abel János műkésztész szolgáltatta. Kirakata igen nagy feltűnést keltett. A kirakat művészi beállítás, pompás szinhatás teljes mértékben érvényesült. A művirágokat izlésesen egészítette ki őszi rózsák, rózsák és más élő virág. Koszorú szépek, izlésesek, a cég a legjobb benyomást keltette. Árai is méltányosak. Bizonyos, hogy áruival a legkényesebb igényeket is ki tudja elégíteni.

A kirakatverseny első helyezettje, az összetett verseny győztese Abel János cég volt.

PADÁNYI GULYÁS ENDRE

okl. kertész, Baththány u. 5.

A kirakatverseny kapcsán méltó feltűnést keltett P. Gulyás Endre üzlete. A kis kirakat tökéletes illuziót váltott ki a nagyközönség, szakértők körében egyaránt. Egy hatalmas kereszt körül csoportosította a kiállítás anyagát, gyönyörű élővirágot, koszorúkat, művirágot. Itt mindenki izléses keretekben kaphatja meg és szerezheti be szereit, hozzátartozói számára a virágokat, koszorúkat. Amit a kirakat nyújt, azt bizonyítja, hogy itt a szakértelem, művészi érzék, virágkultusz egyformán érvényesül és a közönség a legszebbet, legjobbat kapja. Méltán kapott értékes díjat a kiállítás kapcsán is.

A kirakatverseny kapcsán Pa-

RÓZSA VIRÁGCSARNOK

Kossuth utca 3.

A Rózsa virágcsarnok hatalmas, szép kirakat: teljes pompájában érvényesül a kirakatverseny kapcsán is. A nagy kirakat tele szebbnél szebb virággal. Koszorú is nagyon szépek. Virágjai miosége, a szinhatás külön felkel-tette a zsüri érdeklődését és elismerését is. A cserepes virágok is igen jól érvényesültek. Bizonyos, hogy Debrecen fejlett virágkereskedő iparát méltón képviseli a Rózsa virágcsarnok, amely mindig és mindenkor szépet, művészt nyújt virágkészt-ményeivel is.

A Rózsa virágcsarnok a kirakatverseny kapcsán a szinhatásból nyert első helyezést.

BAIK MÁRIA

Kossuth utca 2.

Baik Mária virágüzlete igaz mintaképe a szolid, izléses virágkereskedőnek. Kis kirakatát ügy csoportosította, olyan jó érzéssel, szerény, izléses beállítás-sal, hogy mindenki elismerését megkapja, azonkívül élénken illusztrálja, hogy üzletében mindenfajta élő és művirág rendelkezésre áll. Árait is feltűntette és ezzel is igazolja, hogy üzlete szolid, megbízható, számot vet a közönség teherbíró képességével is. Koszorú, mű- és élő virágok egyformán kaphatók. Szerényebb koszorú már 2000 pengőnél kezdődik. Rendelésre a legfinomabb igényeket is kielégíti. A kirakatversenyen Baik Mária dícső elismerést és oldelevet nyert.

Színház — Mozik

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden 6 óra

Szerdán 6 óra

Csütörtökön 6 óra

János vitéz

Harapos tőrj

harapos tőrj

APOLLO MOZGÓ: Előadások

11, 1/3, 1/5 és 6 órakor. Fekete

péntek, amerikai dráma.

PETŐFI MOZGÓ: Nagysikerű

orosz film: „Részket a föld”. Elő-

adások: 11, 1/3, 1/5 és 6 órakor.

TERKA

kozmetika

ismét nyitva Miklós-u. 4.

szám alatt. Egyéni arc-

ápolás.

Biztos hatású szépítőkrémek.

Őszi időben óvja arcát,

kezeltesse dr. BALASSA

Zsigmondné kozmetikájában

különleges krémekkel. Piac-u. 28/c.

Férfi és női szövetek,

bélésárak nagy választékban

vásárolhatóak

Tiszántúli Textilházban

Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

FIGYELEM!

VARRÓGÉPTÜK, varrógép,

rádió, kerékpár, gramofon új

és használt kaphatók

HORVÁTH THAMÉR

műszerész-mester

Deák Ferenc-utca 9.

Favágó fűrészbak

olcsó árban állandóan

kapható és megrendelhető

Nyugati-utca 28.

Fém hulladékot, minden-

féle vas anyagot, gépeket

legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz vaslelep Hatvan-u.

62. Tel.: 4-12.

A Független Kisgazda és Polgári Párt a háztulajdonosok sérelmeinek orvoslásáért

A Független Kisgazda és Polgári Párt hétfőn délután gyűlésre hívta össze a háztulajdonosokat, hogy ankétszerű gyűlésen megvitassák azokat az időszerű kérdéseket, amelyek a háztulajdonosok előfeltételeit képezik. A párt-helyiség nagyterme zsúfolásig megtelt háztulajdonosokkal, akiknek a gyűlését Földessy István gazdálkodó, háztulajdonos nyitotta meg és bejelentette, hogy az előadók egyrészt a háztulajdonost erőfölényű sújtó közterhek méltányos rendezését, másrészt az újjáépítéssel kapcsolatos feendőket fogják ismertetni.

Mitrovics Béla pénzügyi főtanácsos a házáradék kérdés kiváló szakértője volt az első előadó, aki végigvezette a háztulajdonost sújtó közterheknek a fejlődését a két világháború között egészen mostanáig, amikor a háztulajdonos nemcsak a tetőépítési hozzájárulást szedi be a kinstár számára, hanem az 1939. szeptember havi színvonalon mozgó régi bérnek a 75 százalékát is adóba fizeti s a különböző 25 százalékból egyes közüzemi díjakat, csatorna, kézművesi stb. fizet és így vajójában nemcsak jövedelme nincs, hanem ténylegesen ráfizet a házára. Tatarozni, helyreállítani egyáltalán nem képes. A tetőépítési hozzáépítési rendeletet ismertette részletesen és a hallgatók nagy zűgölgéssel szöveget, hogy a szükséges két bevallási nyomtatvány ára a kisebb lakások bérét jóval meghaladja. A részletes és gondosan felépített ismertetést nagy érdeklődéssel fogadta a hallgatóság.

Ezúttal dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő a háztulajdon fontosságát hangoztatta a nemzet életében és az újjáépítés sürgőségét követelte a termelés és közgazdasági vérkeringés megindítása érdekében. A családi otthonok építésének kérdése a kisenberek szívügye, akiknek minen vágyuk, hogy szorgalmas munkával magántulajdon képező házat szerezzenek, amit gyermekeikre is átöröklhetnek. A szabadság és függetlenség intézményes biztosítása a családi ház minden ember számára, mert csak ennek meglétében és a jog, a rend, és biztonság feltételei mellett mondhatja el a tulajdonos, hogy „az én házam, az én váram...”. A helyes megoldás az, ha csökkentik a háztulajdon túlzott terheit és a helyet, hogy a tetőépítési hozzájárulás címén új adóemet alkotnak, a progresszív emelés révén befolyt többletet a háztulajdonosok kellené juttatni. Az építési kedv csak akkor biztosítható ha a kisenbereknek lehetővé tesszük, hogy maguknak kedvükre építsenek és számításukat megtalálva ne fizessenek rá munkájuk gyümölcsére. Hangsúlyozta, hogy a háztulajdonosok érdekvédelme nem áll szemben a lakók érdekeivel, csupán azt kéri, hogy a már beszédet csekély összeget, illetve többletet ne adóba vigyék el, hanem a háztulajdonos kapja meg és ne fizessen saját házában bért az államnak.

Ez a módszer ugyanis, — amit megváltoztattam szerelmünk — a köztulajdonba vételnek egyik burkolt formája, amikor csak kötelezettség terheli a háztulajdonost és semmi jog.

Közigazgatási nyomatványok szállítását ismét megkezdtem. Megrendelhető: Szikszay-nál
Püspöki palota

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemcsak perszasszonyok, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók.
Ivány Endre
Aruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Szodray Ferenc, kőművesmester szerint a meglévő építkezési anyagot sem tudják vasúti szállítás hiányában rendelkezési helyére juttatni.

Ottó Mihály lakatos felszólalásában hangoztatta, hogy 42 éves verejtékes munkájával szerzett egy kis családi házat, mert dolgozott, amikor más kocsmába járt és ezt a magántulajdonát tíz körömmel is meg fogja védeni. — Mester Lajos a bombakárosult háztulajdonosok megsegítését kérte és igazságtalannak tartja, hogy az újjáépítési költségnél kezdik meg a valorizációt, amivel a háztulajdonost sújtják öt évre előre.

Szakáll Antal a kereskedők és iparosok nevében az üzletelhelységek bérének emelése után azok felszabadítását sürgette. Tar István örömmel üdvözi a háztulajdonosok megmozdulását és jogos érdekeik megvédésére állandó jellegű szervezet felállítását kéri.

Felszólalt végül Kovács Ferenc Vitékdvű Mihály-utca 25. szám alatt lakó 95 éves aggastyán, aki a gyűlés közönsége tetszése mellett az arók egyesítését és Istenelem ápolását jelölte meg céliravezető útnak.

Többek felszólalása után dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő foglalta össze az ankétszerű gyűlés eredményeit. Nagy lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatot, melyszerint szükségesnek tartják a háztulajdonosok szervezetének megalakítását és ennek előkészítésére bizottságot küldtek ki. Eljárnak illetékes helyeken a háztulajdonosok sérelme orvoslása céljából.

A nagyszerű összejövetel a Himnusz hangjai mellett ért véget.

3280 hadifogoly érkezett a debreceni állomásra

A debreceni vasúti állomásra hétfőn a kora délelőtti órákban újabb hadifogolyvonat érkezett. A szerelvény több mint nyolcvan kocsiból állott, amely a messze Oroszországból 3280 hadifoglyot hozott haza. A vasúti állomáson a katonai parancsnokság kiküldöttéi és a Vöröskereszt képviselői, valamint a nagyközönség fogadta a visszatérteket.

Ezzel a vonattal debreceni és hajdúmezei hadifogoly igen kevés jött. A többség szegedvidéki és dunántúliakból tellett ki. Néhány kocsiiban volt munkaszolgálatosok és olyan polgári elemek is voltak, akiket a németek lakóhelyeikről hurcoltak el Oroszországba még 1942 őszén és 1943 nyarán. Ezeket az orosz városokba hátrahagyták, mert gyors visszavonulásuk alkalmával már nem volt idejük elpusztítani s így életüket megmenhették.

150 internáltat elengedtek a debreceni internálótáborból

A közelmúltban megjelent belügyminiszeri rendelet végrehajtására a napokban megérkezett Debrecenbe Lázár rendőrezredes, a belügyminisztérium kiküldöttje az internáltak felülvizsgálására. A debreceni és hajdúmezei rendőrfőkapitányságon öt nap óta végezte a kiküldött és az előadók ezt a munkát, amelynek eredményeként elbocsátásra kerültek az ipari és földmunkás kisebb politikai bűnösök, az 50 évet betöltött nő és 60 évet betöltött férfi in-

Kereskedő és iparos gyűlés lesz szerdán

A Független Kisgazda és Polgári Párt a kereskedők, iparosok, kereskedelmi és ipari alkalmazottak problémáinak megvitatására október 31-én, szerdán délután 5 órakor az Arany Bika kistermében (bejárat a Bajcsy-Zsilinszky-utcai oldalon) gyűlést rendez, amelyre pártkülönbség nélkül meghívja Debrecen és vidéke kereskedőit, iparosait és azoknak alkalmazottait.

A gyűlésen a kereskedelmi és ipari életünk legkiválóbb képviselői fognak szólni.

Debreceni Statusquo Ante Izr. Anyahitközség.

MEGHÍVÓ

Hitközségünk 1945. évi november hó 1-én, csütörtökön délelőtt fél 10 órakor a tanácsteremben (József kir. hg. u. 26. sz.) nagygyűlést tart, amelyre hitközségünk tagjait ezúton meghívjuk.

Tárgy: Választójogi tervezet feletti határozathozatal és választási bizottság kiküldése.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a tévedések elkerülése végett, hogy a gyűlés nem fél 1 órakor, hanem fél 10 órakor lesz.

Az intéző bizottság.

nosok megmozdulását és jogos érdekeik megvédésére állandó jellegű szervezet felállítását kéri.

Felszólalt végül Kovács Ferenc Vitékdvű Mihály-utca 25. szám alatt lakó 95 éves aggastyán, aki a gyűlés közönsége tetszése mellett az arók egyesítését és Istenelem ápolását jelölte meg céliravezető útnak.

Többek felszólalása után dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő foglalta össze az ankétszerű gyűlés eredményeit.

Nagy lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatot, melyszerint szükségesnek tartják a háztulajdonosok szervezetének megalakítását és ennek előkészítésére bizottságot küldtek ki. Eljárnak illetékes helyeken a háztulajdonosok sérelme orvoslása céljából.

A nagyszerű összejövetel a Himnusz hangjai mellett ért véget.

3280 hadifogoly érkezett a debreceni állomásra

A hadifoglyok elmondták, hogy október 4-én indultak el különböző gyűjtőtáborokból. Mint mondják nagyobb orosz városokban hosszú vasúti szerelvények állanak készen újabb hadifoglyot transzportok elszállítására. A vonatokhoz, mely Románián át jön, újabb kocsisorokat csatolnak, hogy az ott lévő hadifoglyokat is hazahozzák.

Debrecenben a hadifoglyok közül az orosz katonai parancsnokság engedélyével mintegy 300 polgári személyt és a közeli vármegyékbe való katonát a szállítmányból átadták a kerületi parancsnokságnak, melynek intézkedésére a csapatot az ispotályi szeretetházba indították. Itt valamennyit orvosi vizsgálat alá vettek és megkapták igazolói irataikat. A többi hadifoglyot a Vöröskereszt szeretetvendégségben részesítette.

ternáltak, az újjáépítésben nélkülözhetetlen szakemberek, egyházi személyek és internáltak öt hónapját már letöltött kisebb bűnösök.

A felülvizsgálat alapján tegnap délelőtt bizottság szállt ki a debreceni internálótáborba és elbocsátottak 150 internáltat, akikhez Darvasi István rendőrfőhadnagy intézett beszédet. Az internáltak a hétfői napon már el is hagyták a táborot.

Burgonya érkezik és érkezett Debrecenbe

Hétfőn kisebb mennyiségű burgonya érkezett Debrecenbe és pár napon belül újabb, nagyobb szállítmány is érkezik. A város elöljáróira a kereskedők útján oszt ki burgonyát, személyenként esetleg egy kilót. Az árát még nem állapították meg. A város közlekedési ügyosztálya okulva a sós- és lisztkezelés tanulságain és szomorú példáin, csak akkor adja ki a burgonyát, amikor minden igényjogosult egyidőben jegyére megkaphatja a neki járó kis mennyiségű burgonyát. Erre a hét végén kerülhet sor.

Nem lesz érvénytelen a be nem váltott só és liszt jegy

A „Debrecen” több ízben panaszt és sérelme formájában szövegelt, hogy sokan nem kapták meg a meghirdetett só- és liszt-szerelvényre a só és lisztet, 20 dekát és fél kiló lisztet fejjenkint. A város közlekedési ügyosztálya közli, hogy a város elsősorban a régi szerelvényekre ad ki só és lisztet, míhlyest újabb készlete lesz, addig is a régi jegy nem veszti el érvényességét.

Férfi ruha - Nőkabát

Férfiszövet-Bélésáru

VÁGÓ-RUHA

Piac- és Széchenyi-u. sarok

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. X. 30.

H I R E K

KÖZBESZOLÁS

Budapesten hangzott el az az állítás, hogy a Paraszt Párt tulajdonképpen a Kommunista Párt „leányintézete”. Ez ellen tiltakoztak a Paraszt Párt vezetők. A tiltakozást tudomásul vették, de mégis közbeszólunk. Honnan van az akkor, hogy a Paraszt Párt helyi vezetői a kommunista lapba írják cikkeket és honnan van az, hogy Öry főispán ellen parasztpárti oldalról kitermelj gúnyrajz-ötlet szintén a kommunista lapjában látott napvilágot. Az összjáték tehát nyilvánvaló. Nem jobb lenne, ha a Paraszt Párt másfajta „termelessel” foglalkozna.

Különb minden határt túlép már az a hajszá, amit a kommunista propagandájukban és lapjukban Öry István főispán, közel-látási kormánybiztos ellen folytat. Hetet-havát össze hordának. Közben ravaszul elhallgatják, hogy a kormánybiztos a dolog természeténél fogva a földművelésügyi és közlekedési miniszter rendelkezéseit hajlja végre. Az egyik kommunista, a másik szociáldemokrata, és mégis mindenért Öry István a hibás. A nép nem ugrik be az ilyen átlátszó „parasztfogásnak”. Tudja, hogy honnan fúj a szél és tudja, hogy Öry István ellen azért támadnak, mert a Független Kisgazda Párt helyi elnöke. A választ majd az urnák előtt adja meg vasárnap a nép.

A kommunista lapjában megjelent gúnyrajzhoz közölt verseke így végződik: „de Csász László főtitkár urat vajh milyen állat vitte be” mármint a Barossba. Hát megadjuk a választ. Csász László évekket ezelőtt egy politikamentes kulturális akció kapcsán a református Szechenyi Molnár ének és zenegyűjtő delegátusként került a Barossba, Református hitestvéreink megköszönhetik a kommunista lapnak „az állat” jelzőt. Mentette volna a perszilláz bántó voltát, ha nem tudták volna a tényeket, de efelől már éppen velük folyt kimerítő vita.

A napilapok a reformáció emlékünnepe és Mindszentek napjairat tekintettel csütörtökön és pénteken nem jelennek meg.

Időjárásjelentés: Tovább élénkülő déli szél, kevés felhő, száraz idő, reggel helyenként köd, a hőmérséklet emelkedik.

Megint drágulnak a tankönyvek. A kultuszminiszter a tankönyveknél október 31-ével 160-szoros szorzószámot engedélyezett. Az iskolákban használt könyvek új bolti ára tehát az alapár 160-szoros.

Felkérem a 106/302. zombori munkásszámad volt tagjait, hogy folyó hó 31-én délután 5 órakor az Arany Bika fehér-szalonjában megjelenni sziveskedjenek. Hozzájáróját mindenki hozza magával. Más munkásszázadbeli bajtársakat is szivesen látunk. Az intézőbizottság nevében: Radó Antal.

Simai gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsírás, gépírás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Alkalmazási vizsga. Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el **STASSIK LAJOS** ékszerésznél Piac-u. 56.

Finom szövetet, férfi ruhát, télikabátot veszünk. Hozott anyagból fazont vállalunk!
GRÜNFELD úriszabóság a régi helyen: Kistemplom mellett.

Radó Antal a Polgári Demokrata Párt főtitkára a katonatiszti szabadságot hétfőn értékes előadást tartott „Az értelmiség szerepe a demokráciában” címmel. Az előadást széleskörű vita követte, melyben az előadó válaszolt a hozzáintézett kérdésekre.

Nyiregyháza utaznak ma reggel Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Végh Dezső polgármester-helyettes és a szakszervezetek kiküldöttel, hogy Debrecen város burgonyaellátásának ügyét tisztázzák.

A vármegyeháza tisztviselői karát alkalmazottai a újjáépítési munkát végeznek a vármegyeháza épületének háborúsujtotta részén.

Nyilatkozat. Tudatom elvbáráttaimmal és jóismeréseimmel, hogy a Polgári Demokrata Pártból személyi és elvi okok miatt kiléptem és a Magyar Radikális Párt listáján indulok. Leitner Jenő.

A református összkar vezetőit ezúton kéri, hogy csoportjaikkal együtt ma, kedden délután 3 órára a Kollégium udvarán mindenképpen jelenjenek meg. Rendezéség.

F. évi október 31-én, szerdán a reformáció emlékünnepe alkalmából a városi hivatalokban hivatali munkaszünet lesz. — Polgármester.

A református egyház október 31-én emlékünnepe a Nagytemplom előtt holnap, szerdán pontosan fél 10 órakor kezdődik. A theológus ifjúság hagyományos reformációi kultúrdeklutánja ugyan csak szerdán délután fél 4 órakor kezdődik az Arany Bika nagyteremben. Jegyek a feljárnál kaphatók.

Október 31-én minden ref. templomban reggel 8 órakor lesz istentisztelet.

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 34 baromfilopás ügyében tetek panaszt a rendőrségnek. Különösen, tanyákon nagyon elszaporodott különösen a libalopás.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Törv. véd.
„Napsugár” ablaküvegpótló újból megrendelhető. Műhely: József kir. hg.-u. 53.

Tűzifa kapható Nagy Imréné! Bánffy-u. 2. (Volt Hungária malom) Rendelést felvesszünk Rákóczi-u. 7. Napraforgóért, természetbeniért csere.

Jegyezze jól meg a címet!
ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

Tökéletes DAUERT gázzal vagy villannyal, garanciával készíti Király Iodrász. Demkóval szemben, Pacsirta-utca sarok.

